

ХРОНИКА

РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЯ — 20 ЛЕТ

Российская ассоциация бизнес-образования (РАБО) — добровольное общественное объединение образовательных учреждений, созданное в 1990 г. по инициативе представителей образовательного сообщества. К своему 20-летию Ассоциация подошла, объединив более 152 организаций бизнес-образования, деловые и предпринимательские организации из 44 городов (33 регионов) России, стран СНГ и зарубежных государств. География расположения российских членов РАБО очень выразительна — от Владивостока до Калининграда. Кроме российских образовательных учреждений, в Ассоциацию входят иностранные школы бизнеса, заинтересованные в сотрудничестве на российском рынке.

Торжественное собрание, посвященное 20-летию Российской ассоциации бизнес-образования, стало заключительным мероприятием в юбилейном году. Праздник по случаю юбилея состоялся 15 сентября 2010 г. в Москве, в конгресс-центре Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Поздравить с юбилеем членов РАБО прибыли представители Министерства образования и науки РФ, образовательного сообщества, российского бизнеса, зарубежных ассоциаций и школ бизнеса.

Торжественное собрание открыли *Л. И. Евенко*, президент РАБО, и *Е. М. Примаков*, президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. В своем выступлении Л. И. Евенко определил РАБО как уникальное явление в современном российском обществе, представляющее собой бесценный

опыт «самоорганизации профессионального сообщества России в одном из специфических и весьма важных для всей экономики и общества сегменте рынка». РАБО является примером жизнеспособности добровольного общественного объединения, которое выступает выразителем общих профессиональных интересов определенных институциональных, социальных и иных групп и обеспечивает совместное решение проблем.

В числе гостей на торжественном собрании присутствовали представители Министерства образования и науки РФ, Министерства экономического развития РФ, Комитета Государственной Думы по образованию и науке, Российского союза промышленников и предпринимателей РФ.

В ассоциацию входят крупнейшие университеты и академии российского экономического и управленческого образования. Юбиляров поздравили руководители ведущих экономических вузов России: *В. А. Мау* (ректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ), *А. М. Лялин* (ректор Государственного университета управления), *Я. И. Кузьминов* (ректор Научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики»), *М. А. Эскиндаров* (ректор Финансового университета при Правительстве РФ), *Н. В. Тихомирова* (ректор Московского государственного университета экономики, статистики и информатики), *Т. П. Розанова* (первый проректор Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова), *В. М. Васильев* (ректор Петрозаводского государственного университета) и др.

Выступавшие отмечали, что за два десятилетия существования РАБО удалось внести заметный вклад в становление и развитие отечественного бизнес-образования. Мероприятия, проводимые РАБО, а также действия экспертов от ее имени характеризуются высоким профессиональным уровнем и качеством. Значительному авторитету ассоциации во многом способствовало не только активное участие в масштабных национальных проектах в сфере образования, но и серьезные начинания в этой области.

Результаты деятельности РАБО подтверждают ее способность консолидировать потенциал российского научного и делового сообщества для достижения целей бизнес-образования. Ассоциация способствовала становлению и распространению прогрессивных моделей бизнес-образования и новаторских образовательных программ в России, формированию региональной структуры, включающей основные регионы России. РАБО сыграла ключевую роль в разработке государственных требований к программам МВА, обеспечении государственного признания этой программы и других программ бизнес-образования. Представители Ассоциации активно участвуют в реализации национальных проектов и программ, программы подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ, Президентской программы, а также в работе Совета Министерства образования и науки РФ по программе МВА.

Ежегодные мероприятия РАБО — международные и национальные научно-практические конференции и семинары — посвящены актуальным проблемам бизнес-образования, экономики, менеджмента и т. д. На форумах и семинарах РАБО проводится обсуждение таких важных профессиональных вопросов, как формирование новой парадигмы образования, соответствующей требованиям экономики знаний, разработка и эффективное использование виртуальной образовательной среды и др. Российская ассоциация бизнес-образования придает особое значение проблеме подготовки преподавателей бизнес-дисциплин. За последние годы был реализован ряд инициатив в этом направлении.

В Ассоциации создан и успешно работает Учебно-методический центр, который начиная с 2006 г. проводит специальные семинары и мастер-классы для преподавателей дополнительного образования, в частности программ МВА. В рамках РАБО создана Межрегиональная ассоциация преподавателей МВА МАП МВА — РАБО, которая проводит мероприятия для преподавателей в разных регионах России.

С 1996 г. РАБО издает информационно-аналитический журнал «*Бизнес-образование*», который освещает значимые события, связанные с деятельностью как ассоциации, так и всего образовательного сообщества. Журнал знакомит читателей с инновациями в образовательных технологиях, программах, методах и методиках преподавания учебных дисциплин. На страницах журнала регулярно публикуются программы — победители конкурсов учебных программ, проводимых РАБО совместно с НФПК начиная с 1996 г.

Высокая оценка деятельности РАБО была дана представителями политики и бизнес-сообщества, от имени которого на торжественном собрании выступили: *О. Н. Смолен* (депутат Государственной Думы РФ), *А. В. Шаронов* (управляющий директор ИФ компании «Тройка-диалог»), *С. Е. Литовченко* (исполнительный директор Ассоциации менеджеров), *С. Г. Бешев* (президент компании «Росинтер»), *Е. А. Плаксенков* (генеральный директор «Российской экосистемы инноваций» (РЭСИ), независимый директор Холдинга «МИЭЛЬ»), *М. В. Вишнякова* (управляющий партнер компании «PM-Team»), *Э. С. Кузнецов* (президент компании «UTE Megapolus Group»), *Е. Н. Соболева* (директор департамента образовательных программ госкорпорации «Роснано»), *С. П. Семенов* (директор департамента стратегического планирования АНК «Башнефть»), *О. Л. Гозман* (генеральный директор компании BEGIN) и др.

В кратких поздравительных выступлениях гости отмечали высочайший профессионализм и инновационность, признание и авторитет Ассоциации как внутри страны, так и за рубежом.

Поздравить своих российских коллег на празднование юбилея РАБО прибыли: лорд Пол Джадж (президент ассоциации программ MBA (АМВА), Великобритания), Джим Херболич (заместитель генерального директора Европейского фонда развития менеджмента (EFMD), Бельгия), Владимир Ханут (президент Итальянской ассоциации развития менеджмент-образования (ASFOR)), Миленко Гудич (член Совета ассоциации развития менеджмента стран Центральной и Восточной Европы (СЕЕМАН)), Майкл Вейман (вице-президент Американской ассоциации университетских школ бизнеса (AACSB), США), Питер Колладайн (директор по аккредитации ассоциации программ MBA (АМВА), Великобритания) и другие зарубежные гости.

Представители западных ассоциаций бизнес-образования выразили восхищение результатами развития бизнес-образования в России за минувшие 20 лет. В настоящее время некоторые российские программы бизнес-образования уже получили международную аккредитацию.

На торжественном собрании также присутствовали зарубежные члены РАБО — пред-

ставители Европейских государств: Андреас Йопт (глава Представительства DMAN), Германия), Мадис Хабакук (Эстония), Богдан Будзан и Елена Романенко (Украина), Борис Куров (Латвия).

Генеральный директор РАБО Н. А. Евтихьева проинформировала участников торжественного собрания о том, что в адрес Ассоциации были направлены поздравления с юбилеем от С. М. Миронова (председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации), от главы Республики Калмыкия, от губернаторов Тверской и Курганской областей, от губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа, от ректоров российских университетов и школ бизнеса.

На торжественном собрании состоялось вручение грамот наиболее активным представителям московских и региональных членов Ассоциации в связи с ее 20-летием, было сказано много теплых слов в адрес руководства и членов РАБО. Выступавшие отметили неоспоримые заслуги Ассоциации в деле подготовки кадров для российского бизнеса и выразили уверенность в том, что РАБО продолжит свою успешную деятельность на благо России.

Т. Д. Подсыпанина
Российская ассоциация
бизнес-образования